



联防联控 在行动

陕西兴业交通集团志愿者杨洪涛：

“我骄傲，我是抗疫志愿者”

本报记者 邓亚金



杨洪涛(右)接过药品和蔬菜准备给封控楼里的一位住户送去

“小杨，快来吃午饭吧……”

“主任，我等一下吃，我先把这些药和菜给王大妈送去……”3月21日下午2时，在金台区群众街道龙泉巷社区同心小区坚守的志愿者杨洪涛提着药品和蔬菜走进了一栋封控楼。

今年34岁的杨洪涛是陕西兴业交通集团的员工，我市疫情防控阻击战打响后，他用实际行动践行着共产党员的初心使命。

主动请战 投身一线

“3月8日，宝鸡刚刚发生疫情的时候，我就坐不住了，武汉和西安疫情暴发的時候，我都参加了一线志愿服务工作，再看看母亲也是不分昼夜坚守在疫情防控一线，这更加坚定了我要去一线当志愿者的信心。”杨洪涛说，当志愿者是很骄傲的事。

杨洪涛主动联系，很快成为龙泉巷社区一名防疫志愿者。“我从小在龙泉巷长大，这里的环境我很熟

悉，我要尽己所能为这里的群众搞好服务。”杨洪涛充满信心地说。

到了社区，杨洪涛迅速投入到工作中。每天一大早，他与志愿者们拿着消毒设备，对小区各个出入口、院落、楼道、公共场所进行大范围喷洒消毒。因喷洒消毒水次数过多，杨洪涛出现了流泪、呕吐、头疼等不良反应，为不影响工作，他就原地停

留几秒，将眼睛闭上缓解一下，然后又继续工作。

为准确掌握每栋楼的人员信息，杨洪涛仔细询问每户人员情况。遇上配合的群众，几分钟就能说清，遇上一些对政策不清晰的群众，杨洪涛就放慢语速，不厌其烦地解释，直到对方听懂为止。

用心服务 守护平安

在一次排查中，得知一位独居老人因为家中没有储存口罩，一次性口罩反复戴了好几天，杨洪涛第一时间把自己配发的口罩送到了这位老人家中。

居民王大妈的老伴卧床多年，要经常给身上涂抹一种皮肤药，得知老人的药用完了，杨洪涛第一时间联系社区工作人员，快速为王大妈买到了药品和一些蔬菜。

杨洪涛每到一户都要把自己的手机号和微信号留给群众。“现在我的微信里又多了许多‘好友’，有的群众给我发微信提醒我要做好个人防护，有的群众还说等疫情结束了邀请我去家里吃饭。看到这些，不管多累多苦，我的心里都是暖暖的。”杨洪涛说。

致敬抗疫现场每一抹 志愿红

防控一线夫妻兵

本报记者 马庆昆



“老公，我抽时间输液，不影响参加抗疫工作，身体没事，别担心！”

“知道了，我在给封控区居民送急需物品，一切都好！”

3月22日，陈仓区汽车站疫情防控专班临时党支部书记刘晓锋，与同样参与疫情防控的妻子手机通话。

此时，刘晓锋正在陈仓区汽车站家属楼和公寓楼下，配送代购的蔬菜、鸡蛋、水果等生活物品(见上图)。他的妻子黄利萍同样忙碌在陈仓医院疫情防控一线。

刘晓锋是陈仓汽车站的一名老党员，疫情防控一开始，他就穿上“红马甲”，协助疫情防控专班设立党员先锋岗、成立志愿服务队，摸排

登记所有住户信息，掌握核酸检测情况，并发放服务联系卡，完善门禁管理制度，织牢疫情防控网。

黄利萍是宝鸡冶峰机动车检测站员工，疫情防控中，她积极加入陈仓医院志愿者队伍，从3月9日起，一直在做宣传引导工作。其间，黄利萍胆囊发炎，腹部隐隐作痛，但不影响防控工作，她每天在任务完成后才到医院门诊输液。医生让她多休息，同事知道后也让她换班休息，但她说，自己住得近，在疫情防控的关键时候不能掉队。

“咬咬牙，坚持住，我们一定能早日战胜疫情……”每次的电话里，刘晓锋都这样鼓励妻子。

党报记者 在一线

战疫一线践初心

——宝鸡港务区下沉干部助力疫情防控工作小记

鲁淑娟



港务区下沉干部为小区居民配送蔬菜

“志愿者叔叔，谢谢你，这些水果给你吃！”3月19日上午，在宝鸡高新区水木清华小区，一个小男孩将一袋水果递给宝鸡港务区下沉干部马鹏程手里，表达他和妈妈对志愿者的感激之情。原来，男孩和妈妈前一天下楼做核酸采样时忘了带钥匙，无法回家。得知这一情况，正在小区值守的马鹏程开车往返10多公里帮他们从家人手里取回了钥匙。

这件暖心的小事是宝鸡港务区下沉干部奋战在疫情防控一线为民服务的一个缩影。按照市委组织部的统一部署，宝鸡港务区22名机关干部下沉到宝鸡高新区学

路社区、水木清华小区等点位，向“疫”而行，助力疫情防控工作。

3月13日，我市主城区开展全员核酸检测。在水木清华小区分拨检测试剂时，宝鸡港务区志愿者领队孙鹏和联络员赵宝军发现，现场试剂只有3000人份，而水木清华小区常住人口在万人左右。经与核酸采集队负责人对接，原来他们是按照水木清华2795人和全季酒店330人准备的，殊不知这个数字是户数，而不是人数。孙鹏和赵宝军立即行动，经过反复沟通，采集队陆续增派了4名采集员，物业2次派车紧急调拨了8000人份的

试剂，增设3个采集组，有效加快了采集速度，确保了小区居民“应检尽检”。

下沉干部马宁被水木清华小区的群众称作“贴心人”，她紧盯疫情期间群众看病难、买药难、买菜难、买日用品难问题，想方设法帮助解决。她为群众代缴代买水、电、气，接送住院病人，有时忙到连中午饭都顾不上吃，经常工作到晚上12点。青年党员张璐连日坚守在下沉小区疫情防控的岗位上，积极主动参加各项志愿服务，累计完成核酸信息录入近万

次，协助发放各类物资超过3000次。下沉干部官建宾腰伤未愈，在一线奋战两天后，疼痛难忍，他扎上护腰带继续战斗。志愿者李文斌，在父母有病、妻子全天参与核酸检测、孩子无人照顾的情况下，每天驱车上百公里坚守在疫情防控一线的岗位上。志愿者贾云燕和刘辉帮助胳膊脱臼的小女孩家人办理通行证、叫来出租车，使小孩及时得到救治……在疫情防控一线，港务区的下沉党员干部用责任和担当践行着为民服务的初心使命。

战疫情 作表率 文明单位在行动

最后一格救命药

本报记者 孙海涛

3月21日上午，金台区中山西路97号楼78岁老人文华心急如焚。他身患肺气肿多年，“救命药”布地奈德喷雾剂片刻也不能离身，而在这瓶“救命药”已经见底了。

看看楼下，“大白”和许多志愿者正在紧张工作中。按照疫情防控规定，文华老人的居住地被划定为管控区，正在严格实施各项管控措施，这也意味着他无法外出去医院挂号开药。

“这药只能到医院去开，可我现在小区大门都出不了，这可真要了老命喽！”老人看看床头的那瓶“救命药”慌了神。他的儿孙都不在身边，医生曾再三嘱咐他，这药不但“出门要随身携带”，而且“睡觉也要放在床头备用”，如今药瓶见底，这可咋办？

按医嘱，文华老人每次按照药瓶剂量喷“一格”的药量，但现在这瓶药仅剩“两格”了。如果断药，意味着他随时都有生命危险。

最终，文华和老伴想到了一个办法，楼梯间里张贴着“疫情防控工作专班表”，那上面，区级包抓领导、镇街负责人、小区专班负责人的手机号码都写得清清楚楚。

老人并不愿意给别人添麻烦，但这次他思量再三，还是拨通了一名区级包抓领导的电话：“喂，你好，我遇上个麻烦事……”电话中，文华老人将自己的“麻烦事”竹筒倒豆子般说了出来。

“您老别急，

药还有‘两格’对吧，您放心，交给我来办……”电话那头郑重承诺文华老人，“安排专车接送，今天下午就去医院开药。”

不久后，中山西路街道负责人也打电话来详细核实了情况。下午4时许，一辆汽车驶到了中山西路97号楼下，载着文华老人和老伴直奔市中医医院而去。

到了医院，一番询问后老人又傻了眼，原来，疫情期间该院接诊时间有变动，此时医生已经下班。无奈之下，文华老人和老伴只得先行返回家中。

文华老人又拨通了那位区级包抓领导的电话，电话中，对方承诺“特事特办，明天一早再派车去接您”。果然，次日早晨7时40分，前一天那辆汽车又准时来接他了。这一次，事情办得很顺利，老人很快从市中医医院买到了“救命药”。

拿到药的文华老人特别高兴：“药瓶只剩‘一格’了，这么多人帮忙，真是救了我的命啊！”没多久，他的电话又响了，正是那位区级包抓领导。电话中，对方嘱咐老人一定要按时吃药，有难处就随时打电话。

吃完午饭，文华老人心中总觉得暖意融融，翻开笔记本，他写下了一首诗：“疫情无情人有情，党的恩情记心中，待到宝鸡清零时，欢歌笑语满山城。”

(上接第一版)建立了“直接配送型”(由政府联系保供企业，直接配送到小区)、“线上购买型”(公布保供超市、药店线上订货方式，实现线上下单、线下配送)、“便民摊点型”(安排保供企

业设立便民摊点，每日定时供应)、“保姆服务型”(针对老弱病残孤等特殊群体，由小区网格员、志愿者一对一结对代购专送)四种模式，满足群众基本保障和个性化需求。

对于人们关心的物资库存情况，记者从市发改委获悉，目前，全市的粮油库存分别为：面粉13649吨，大米4548吨，食用油8485吨，库存总体充足。主城区两大蔬菜批发市场(恒

丰园、汇丰)每日进货量近500吨，完全能够满足市场需要。此外，我市已累计核发生活物资运输车辆通行证2635张，全力保证物资配送。

本报记者 王玲



投稿邮箱:bjrbjchb@163.com